

## Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

## в Австрії:

на цілий рік . . . 10 зр. (20 кор.)  
 на пів року . . . 5 зр. (10 кор.)  
 на чверть року . . . 2 зр. (5 кор.)  
 на місяць . . . 85 кр. (1 к. 70 с.)

## За границею:

на цілий рік . . . 16 рублів  
 або 36 франків  
 на пів року . . . 8 рублів  
 або 18 франків  
 Поодинокі число по 8 кр. ав.

## РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вольнеш милости і віри не вольнеш,  
 бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділей і руских свят о год. 6-ій пополудні.

Реданція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 9. ул. Ноперника (Ліндога ч. 9.) Експедиція місцева в Агенції Соколовского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попередне застережене. — Реклямації неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Надісланім» 20 кр. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 15 кр. від стрічки.

## Парламентарний відпочинок.

(X) Після двомісячних обряд роз'їхали ся послы ради державної на великодний відпочинок. Се від кількох літ перший раз, що послы не післали на відпочинок, що они не вертають з обструкції, але роз'їхали ся зовсім правильно на съвята. Ми вже вчора дещо сказали про минувшу двомісячну зимову сесию, а нині хочемо ще доповнити сей парламентарний білянс. Від скликаня 31. січня аж до 29. марця включно відбула рада державна 32 засіданя, а були се часто 8—10 годинні засіданя, що тривали до пізнього вечера а раз один навіть через ніч аж до сьвіту. Однак довготривалість засідань не є ще доказом успіху, як се показали безконечні нераз засіданя в обструкційній добі або довгі засіданя за т. зв. технічної обструкції, на котрих виголошувано довжезні бесіди, з котрих стілько було признаки, що державна друкарня мусіла вистосувати томові справозданя стенографічні. До минувшої сесії треба на щастє прикладати вже иньшу мірку, хоч практичний успіх не відповідає також численним і довгим засіданям. Колиб сумлінно ролслідити сю сесию, то показало-б ся, що й тепер ще було багато пустого балаканя, а дуже часто хвилеві хоч проминаючі галабурди заколючували спокій, обнижували повагу парламенту і зрабували розмірно таки багато дорогого часу з великою шкодою для реальної роботи. Задля того добуток зимової сесії випаде на жаль доволі скромненький, хоч в тім вже треба бачити успіх, що взагалі можна говорити про позитивний добуток. Рада державна перевела гладко т. зв. державні потреби, як контингент рекрутів, делегації і квотову депутацию. Вправді соціально-демократичні доктринери ви-

сувають проти тому народні потреби, забуваючи о тім, що правильний розвиток держави і її господарства, забезпеченя її проти всяких несподіваних напастей виходить таки в користь широких верств народних і що ті державні потреби є зарозом і народними потребами. Алеж треба признати, що полагоджено й деякі закони важні для широких мас народних, як закон про знесенє дорожних мит, про ужиток надвишок сиритських кас, про підмоги задля елементарних шкіль і т. д. Численні комісії працювали також дуже пильно, хоч подекуди і тут багато часу зужитковано на довгі промови, які не все свідчили про знанє предмету і про безсторонність бесідників. На повних засіданях доходило однак нераз до подій, що здавали ся знов заповідати початок кінця, але наконечний вислід таки був корисний.

Сей вислід треба приписати таки головно звороти молодеческої тактики. Затарасувавши дорогу до дневного порядку многими наглими внесеннями, промостили нараз сю дорогу і перейшли від обструкції до острої опозиції, міставши всякі запереня від правительства, про котрі правительство повідомило лвицю, так що она не мала причини виступати проти міністерства. Сі уступки відносять ся, о скілько відомо, до економічного двигнення Чех і Моравії і вийдуть на добро так Чехам як і Німцям. З другого боку мають бути зарівно узгляднені культурні потреби так Чехів як і Німців. По такім доведеню до компромісу виробило ся помало переконанє, що тепер вже крайна пора подбати про занедбану економічну роботу і та работа може бути переведена спільними силами.

Вправді голова молодеческого клубу др. Пацак у відкритім письмі до Narodni-x List-ів, про яке ми недавно подали звістку, заявив, що сей політичний роз'єм заключений до великодня, а опісля мають

Чехи знов свободну руку. Однак нема причини припускати, щоби Чехи звернули сю свободну руку проти парламентарної роботи. Вертати до політики розпуки нема потреби, позаяк теперішня розумна тактика Чехів показала ся відповідною.

При всім тім не можна ще радї державній віщувати сталої і цевної поправки відносин, позаяк там нагромаджено стільки вибухового материялу, що кожда хвиля може принести несподіваний зворот до давної недуги. По радикальних елементах, які виїшли там в збільшенім числі, можна сподівати ся всего найгіршого, тим більше, що маємо тут діло не лише з поодинокими крикунами і галабурдниками, але з одною більшою організованою ватагою. Вправді всенімці нераз говорили про свою охоту до позитивної праці, они нераз піддавали ся волї парламенту, але знов опісля випадали з сеї ролі і вертали до галабурдних навичок, так що не можна мати надії, запрягти Шенерериянців до реальної роботи. Насуває ся отже питанє: коли палата з так переважною більшістю поки-що відсунула на бік національні і язикові спори, а взяла ся до соціально-політичної і економічної роботи, чи буде можливо сей замір виконати і зломити перепони ставляні дрібною меншістю? Дотеперішній досвід потверджує се. Тероризм всенімців не переминав звичайно без впливу. Але на останнім засіданю проявив ся вірадрний зворот. Уже при виборах до делегацій видержали німецькі людовці сьміло, хоч всенімців підперли соціялісти і Романчукісти, а промови Мархета і Грабмаєра приняла величезна більшість (окрім згаданих трех груп) такими гучними оплесками, що в тім можна добачати зворот до здорових основ і условій реального парламентаризму. Коли так видержить разом та величезна більшість, не потребує бояти ся тероризму сих груп. Отже хоч зимова сесия виказує дрібні до-

## О забавах дітей і забавках діточих.

Відчит в товаристві «Руска Весіла» в Самборі.

Переходячи поуз базару підчас відпусту, почуємо свист, писк, тарахканє, тони голосів гармонійки, а все те з гомоном людей творить такий хаос тонів, що непризвичасний до сего, буде собі замикати уха.

Всі ці дивачні голоси, як тарахканє, піяне, свист, походять з забавок дитячих, котрих безліч продають на кождім базарі і нема майже дітини, щоби вертала голірuch. Ся когутика, той калатавку, старший гармонійку, а ще старший сопілку або гармонію, а дівчатка курочку та ляльку червону, біло цятковану, або як там зовуть всякі витребеньки.

Хтож видумав і пощо всі ті забавки діточі і яку ціль мають они, що їх так радо всі купують? Що за силу притягаючу мають сі кулі глиняні, наповнені камінчиками, що ані гарні видом, ані приманчиві голосом, який видають; або когутики, що ледви додумати ся подобити пtiці, а піють, або ті прочі забавки? Відповідь на се: от побидумували дурисьвіти всякі витребеньки, а що любиш дітину, а она рученята за

ними витягає, то купиш, най ся бавить, сеж дітина!

Не казав би я вже про діти селянські, що червона краска невидальщиною манить, алеж чому то і панські діти, що круг них тільки всяких цяцьок, а они аж дуть ся за калатавками та другими забавками діточими, що видають голос? Чомуж то не звертають ваги на красу? Чей мусить бути щось в них для дітий приманчивого, що волять сю річ а не другу, може до розшу або і красу!

Що же до самих забавок, то сьміло можемо сказати, що они не нинішні, особливо ті, котрі продають по базарах, а давні і то дуже давні а розповсюджені майже по всіх закутках землі, але всюда відповідно до обставин вироблювані примітивнїше або вкуснїше.

На образах, які могли заховати ся з давнини, можемо побачити представлені майже ті самі забавки дітий, які ще до нині водять ся у нас. Суть на них представлені ляльки, бубни, обручі, гри в пилку, бачимо, як один хлопчє зігнувсь, а другі через него перескакують, иньші надувають міхур, другі вдоволяють ся скаканєм. З сего видимо, що як колись, так і нині бавлять ся діти, тож нема нічо нового під сонцем, але лишень днесь при збільшенім промислі і бажаню зиску виробляють їх в більшій кількості

та суть на стілько дешеві, що і найбіднійший купить забавку для дітини.

Тарахкайла с. є. кулі з глини, які і днесь по базарах підчас відпусту продають, а невольятка ними забавляють ся, належать може до найстарших забавок, бо вже в гробах поганьських кладбищ вкопувано калатавки, що подобали на дві зрослі до себе грушки, а в середині містили камінчики. В Перу, в полудневій Америці, найдено дуже давню мумію малого дитяти, котрому може яко пестілки дали родичі до гробу калатавку, але яку? Був се слимак, що містив в собі камінчики, котрі видавали голос.

Не маю я на цілі писати про старину поодиноких забавок, та бавити ся в археолога, аби досліджувати, чи слимак сей случайно містив камінчики, чи був дійсною калатавкою, або коли то винайшли ляльку, але мусимо таки прийняти, що забавки, особливо розповсюджені між людом, сягають дійсно глибокої старовини і мусіли мати значінє, на котре ми однак днесь не звертаємо уваги, а даємо їх дітям, бо і нам давали, а чомуж би ми мали бути гіршими від батьків. Се, що кажу про забавки, могу ще сьмілійше віднести до забав дітий, котрим ми часто з любовю приглядаємо ся, часом з легковаженєм, або й стягаємо раменами, а які нераз нам









